 

1. Действия дежурного администратора:
· оповестить о пожаре пожарную охрану по телефону 01;
· организовать эвакуацию детей и сотрудников;
· при необходимости и возможности отключить электроэнергию;
· осуществить руководство по тушению пожара имеющимися средствами;
· принять меры к эвакуации документов и материальных ценностей;
· организовать встречу пожарной команды для указания кратчайших путей подъезда к зданию. 
2. Действия учителя:

· Взять классный журнал.

· Начать эвакуацию детей согласно разработанному плану эвакуации.    

· Выйдя из кабинета, плотно прикрыть дверь, выключить по мере возможности электричество.

· Вывести детей в безопасное место и провести перекличку по классному журналу согласно списку присутствующих.

· Убедившись в сохранности всех детей, вернуться для исполнения своих обязанностей по  реализации действий во время пожара.

· В случае отсутствия части учащихся срочно сообщить об этом пожарным и администрации школы.

· Нельзя открывать окна и двери, т.к. приток свежего воздуха поддерживает горение.
·  Постарайтесь сохранять спокойствие и выдержку, успокойте  детей. 

· Оцените обстанов​ку, убедитесь в наличии реальной опасности, выясните, откуда она исходит, затем спокойно, без паники начинайте двигаться в обрат​ную сторону, направляясь к выходу, пропустите вперед детей.  Помогайте тем, кто скован страхом и не может двигаться, разгова​ривайте с ними спокойно и внятно, поддерживайте под руки.

· Не входите туда, где большая концентрация дыма!   Достаточно сделать не​сколько вдохов — и Вы можете погибнуть тут же на месте.

·  При заполнении помещений, коридоров дымом идите в сторо​ну незадымленной лестницы либо к выходу.    Держитесь за стены, поручни, дышите через носовой платок или одежду,   ведите детей впе​реди себя, держа друг друга за плечи.

·  Если концентрация дыма увеличивается, то пригнитесь либо передвигайтесь ползком. Если вы чувствуете повышение температу​ры, то, значит, вы приближаетесь к опасной зоне, и лучше всего в такой ситуации повернуть обратно.

·  Если из-за густого дыма, повышенной температуры и огня вы не можете выйти на лестницу или в коридор, нужно немедленно вернуться обратно, плотно прикрыв за собой дверь. Дверные щели и вентиляционные отверстия заткните мокрыми тряпками. Созда​вайте запас воды (если возможно).

·  При образовании опасной концентрации дыма и повышенной температуры в  классной комнате следует  привлечь внимание пожарных и людей, находящихся на улице (крики через окно, подача шумовых сигналов). Не прыгайте из окон.

· Если Вы все же решили спасаться через сильно задымленный коридор, что крайне опасно, то советуем захватить намоченную плотную ткань, которой следует накрыться и двигать​ся пригнувшись либо ползком. Плотная ткань будет предохранять вас от дыма и позволит проскочить через незначительные участки с открытым огнем и высокой температурой. Если на вас надвигает​ся огненный вал, то не мешкая падайте, закрыв голову тканью, в этот момент не дышите, чтобы не получить ожогов внутренних ор​ганов.

· В любой обстановке сохраняйте выдержку и хладнокровие, своим поведением успокаивая окружающих, не давайте разрастаться па​нике (если можете, возьмите на себя руководство людьми). Двига​ясь в толпе, задерживайте обезумевших людей. Помогите тем, кто скован страхом и не может двигаться, для приведения их в чувство бейте ладонями по щекам, разговаривайте спокойно и внятно, под​держивайте их под руки.
